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Di�erenciálszámítás II.

D5. Végezzünk függvényvizsgálatot, és azután ábrázoljuk az alábbi függvényeket:

(a) f(x) = arctg

(
1

x

)
.

(b) HF f(x) = e−
1
x2 .

D*6. (Széls®érték létezés?) Legyen f : D → IR elég sokszor di�erenciálható függvény, és
x0ε intD. f ′(x0) = 0 szükséges feltétel, ezt feltesszük.

- f ′′(x0) 6= 0 elégséges feltétel. Mit tudunk mondani, ha f ′′(x0) = 0?

- Ha f ′′(x0) = 0, és f
′′′
(x0) 6= 0?

- Ha f ′′(x0) = 0, és f
′′′
(x0) = 0, de f (4)(x0) 6= 0?

- Tovább?

D7. HF Legyen a és b két tetsz®leges pozitív szám. Igazoljuk, hogy

lim
x→0

(
ax + bx

2

)1/x

=
√
ab.

(Nem véletlenül van ez a feladat a di�erenciálszámítás témakörben...)

D8. HF Legyen f : IR → IR kétszer di�erenciálható, pozitív függvény. Igazolja, hogy
ha f konkáv, akkor konstans.

D9. ++ A Csebisev polinomokat a következ®képpen de�niáljuk:

Tn(cosx) = cos(nx), xεIR

Más szóval, t = arccos(x) helyettesítéssel Tn(t) = cos(n · arccos(t)).
Igazoljuk, hogy Tn : [−1, 1]→ IR valóban n-ed fokú polinom.

Bónusz

M5. Vajon állíthatjuk-e, hogy biztosan van két olyan magyar ember, akinek ugyanannyi
magyar barátja van? (Feltesszük, hogy a barátság kölcsönos két ember közt. Ön-
magát nem tekinti senki barátjának.)


